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Suspírium: „Pán nemešká so svojím prisľúbením, ako sa niektorí nazdávajú, že 

mešká, ale je zhovievavý, lebo nechce, aby niekto zahynul, ale chce, aby sa všetci dali 

na pokánie.” (2Pt 3,9) Amen. 

 

Pieseň: Žalm č. 8:1.verš: „Bože, pred Tebou celá zem už plesá...” 

 

Pozdrav: „Milosť vám a pokoj od toho, ktorý je, ktorý bol a ktorý príde, aj od 

siedmich duchov, ktorí sú pred jeho trónom, a od Ježiša Krista, verného svedka, 

prvorodeného z mŕtvych a vládcu nad kráľmi zeme. Jemu, ktorý nás miluje, oslobodil 

nás svojou krvou od našich hriechov a urobil nás kráľovstvom, kňazmi svojmu Bohu a 

Otcovi: Jemu sláva a moc na veky vekov. Amen.“ (Zjav 1,4-6) 

 

Suma evanjelia: je zapísaná vo Svätom Písme ako ju čítame v Knihe Zjavenia 

v dvadsiatej prvej kapitole od štvrtého po siedmy verš nasledovne: „Zotrie im z očí 

každú slzu a smrť už viac nebude, ani smútok, ani nárek, ani bolesť už nebude, lebo čo 

bolo skôr, sa pominulo.“ A ten, čo sedel na tróne, povedal: „Hľa, všetko tvorím nové.“ 

A dodal: „Napíš, že tieto slová sú verné a pravdivé.“ A povedal mi: „Už sa vyplnili! Ja 

som Alfa i Omega, počiatok i koniec. Smädnému dám zadarmo z prameňa vody 

života. Kto zvíťazí, zdedí toto všetko; ja mu budem Bohom a on mi bude synom.” 

(Zjav 21,4-7) Amen. 

 

Pieseň: Žalm č.8:2-5 : „Keď vidím slávu Tvojho diela...“ 

 

Vzdych: „Božia cesta je dokonalá, Hospodinova reč je osvedčená. On je štítom 

každému, kto sa k nemu utieka.” (Ž 18,31) Amen. 

 

Lekcia: Evanjelium podľa Marka 13. kapitola, 21-37.veršov: 

Slovo Božie, na základe ktorého Vám zvestujem radostnú novinu, je zapísané 

v Evanjeliu podľa Marka v trinástej kapitole od dvadsiateho prvého po tridsiaty 

siedmy verš nasledovne. Slovo Božie si vypočujte v sede.  



„Ak vám vtedy niekto povie: ‚Hľa, tu je Kristus!‘ alebo: ‚Hľa, tam je!‘ – neverte!  

Povstanú totiž falošní mesiáši a falošní proroci, ktorí budú robiť znamenia a divy, aby, 

ak je to možné, zviedli vyvolených. Vy si však dajte pozor. Povedal som vám to 

všetko vopred.  

V tých dňoch, po tom súžení, zatmie sa slnko a mesiac nevydá svoj svit. Z neba budú 

padať hviezdy a mocnosti, ktoré sú v nebesiach, sa budú chvieť. Vtedy uvidia Syna 

človeka prichádzať na oblakoch s veľkou mocou a slávou. Vtedy pošle anjelov a 

zhromaždí svojich vyvolených zo štyroch svetových strán, od kraja zeme až po kraj 

neba. 

Od figovníka si vezmite poučenie! Keď jeho ratolesť omladne a vyháňa listy, viete, že 

leto je blízko. Tak aj vy, keď uvidíte, že sa toto deje, vedzte, že je blízko, predo 

dvermi. Amen, hovorím vám, že toto pokolenie sa nepominie, kým sa toto všetko 

nestane. Nebo a zem sa pominú, ale moje slová sa nikdy nepominú. O tom dni alebo 

hodine však nevie nikto, ani anjeli v nebi, ani Syn, iba Otec. 

Dajte si pozor, bdejte! Veď neviete, kedy príde ten čas. Je to ako s človekom, ktorý 

odcestoval z domu a svojim služobníkom určil, čo majú robiť. Každému dal prácu a 

vrátnikovi prikázal, aby bdel. Bdejte teda, lebo neviete, kedy príde pán domu, či večer, 

alebo o polnoci, alebo keď zaspieva kohút, alebo ráno. Nech vás nenájde spať, keď 

príde nečakane! Čo hovorím vám, hovorím všetkým: Bdejte!“.“ 

 

Nech Pán Boh požehná čítanie, počúvanie a zachovávanie Jeho slova. V Duchu 

a v pravde, modlíme sa. 

 

Modlitba: 

Pane, očakávame Ťa. Dnes prichádzame k Tebe, kto nás varuješ, aby sme vždy boli 

pripravený na všetko, lebo vieš, koľkým nebezpečenstvám, pokušeniam, nepriateľom a 

nepokojom sú naše životy vystavené. 

Prosíme, aby si sa na nás pozrel so Svojou milosťou a odpustil nám činy a slová, 

poháňané neverou. Odpusť nám, keď sa nemôžeme s úplnou dôverou spoľahnúť len na 

Teba, Ktorý si aj Pánom času, a nad Tvojím konaním a Tvojími opatreniami sme sa už 

toľkokrát mohli čudovať, a predsa ustupujeme pre vlastné pochybnosti, strach, 



skľúčenosť a ustarostenosť. Osloboď nás od našej malej viery a mocou Svojho Ducha 

Svätého sa k nám priblíž, dotkni sa tých častí našich životov, ktoré nehoria na sto 

percent úplne pre Teba, ale ukazujú len dočasné svetlo Tvojím smerom ako mihotavý 

plamienok. 

Prosíme, formuj nás dnes silou Svojho Slova, aby sme sa pripravili na deň, keď sa 

vrátiš, aby medzitým naše srdcia boli pripravené uctievať Teba, Ktorý stojíš nad 

všetkými falošnými mesiášmi a prorokmi. Veď Tvoja je sila a sláva na zemi i na nebi, 

len Tvoja je naša chvála, Ty si vždy po našom boku. Ďakujem za Tvoju vernosť. 

Ďakujeme Ti, že Tvoje Slovo, ktoré nás aj dnes hľadá a že si nám dal dostatok 

fyzických a duchovných síl, aby sme dnes prišli pred Teba a zložili pred Teba všetko, 

čo ako bremeno ťaží naše plecia a dušu. Veríme, že kvôli svojmu Synovi si pripravený 

nám toto všetko vziať a že nás obdaruješ pokojom, ktorý prevyšuje každý ľudský 

rozum. Pre Ježiša ďakujeme, že Ťa môžeme osloviť a vypočuješ naše modlitby. Amen. 

 

Pieseň: Chválospev č.553: „Vstaň, počuj, Pán ťa volá...“ 

 

Vzdych: „Tráva uschne, kvet zvädne, ale slovo nášho Boha pretrvá naveky.“ Vystúp 

na vysoký vrch, ohlasovateľ radostnej zvesti Sionu, mocne pozdvihni svoj hlas, 

ohlasovateľ radostnej zvesti Jeruzalemu! Hlasno volaj, neboj sa, povedz judským 

mestám: „Hľa, váš Boh!“ (Iz 40,8-9) Amen. 

 

Biblický text: Evajelium Podľa Marka 13. kapitola , 31-33. veršov:  

Slovo Božie, na základe ktorého Vám zvestujem radostnú novinu, je zapísané 

v Evanjeliu podľa Marka v trinástej kapitole od tridsiateho prvého po tridsiaty tretí 

verš nasledovne: 

„ Nebo a zem sa pominú, ale moje slová sa nikdy nepominú. O tom dni alebo hodine 

však nevie nikto, ani anjeli v nebi, ani Syn, iba Otec. Dajte si pozor, bdejte! Veď 

neviete, kedy príde ten čas.“ 

 

Slávnostné zhromaždenie, milí bratia a drahé sestry v Ježišovi Kristovi! 



Vo všetkých evanjeliách vychádza z Ježišových úst dôležité učenie o budúcnosti. 

Nestačí nám pripomínať si každý rok pri príležitosti našich sviatkov, čo pre nás Ježiš v 

minulosti urobil, ak to nám neprináša nádej do budúcnosti. Boží vyvolení sa nemajú 

báť budúcnosti, pretože naša nádej jediná je v rukách nášho Boha. Táto stať nie je 

určená len učeníkom, ktorí žili v Ježišovej dobe, ale každému, kto žije podľa Slova 

Božieho. 

Pominutie neba a zeme sa začína zničením chrámu, kde nezostane kameň po kameni a 

bude pokračovať tak, že staré: čo bolo istým bodom pre tých, ktorí v tom čase žili, sa 

postupne pominie. Po roztrieštení rodín, po rôznych prírodných katastrofách a neistej 

existencie sa zatrasie aj nebo i na ňom uložené nebeské telesá. Všetko, o čom písali 

starozákonní proroci, sa naplní. 

Čo dnes sledujeme my? No toho, čo  pominie, alebo na to a na toho, čo je 

nepominuteľné. Život so slovami proroka Izaiáša je jasne vyjadrený: "Slovo nášho 

Boha zostáva naveky." Počúvajme teda, čo dnes potrebujeme počuť a venujme 

pozornosť Božiemu Slovu, aby sme nedopustili, aby zlo odvrátilo našu pozornosť od 

Božieho Slova. 

Na počiatku toto Slovo bolo pripravené stvoriť svet a povolať človeka k životu. Slovo 

sa telom stalo, a tak bola Božia vôľa pripravená na naplnenie všetkých zasľúbení. Toto 

Slovo nikdy nepominie. Božie Slovo s plynutím času nestráca svoju silu a vplyv a 

Božie zasľúbenia nie sú ovplyvnené železnými zubami času. Nevyhnutný deštruktívny 

účinok plynutia času nemá vplyv na Božie Slovo. Pánova reč sa dnes zaoberá s 

myšlienkami nás všetkých, so stavom našich sŕdc, môže budovať a spevniť našu dušu 

a posilniť našu vieru, ak sa s dôverou pozrieme na to, čo stojí ako uhoľný kameň, 

pretože posolstvo spásy je pripravené aj pre nás a Spasiteľ reční, aby každý dával 

oveľa väčší pozor, bdel a vytrval až do konca s Ním. 

Ale presný čas druhého príchodu Pána pozná len Otec. Ani Syn, ani anjeli nevedia, 

kedy príde. Isté ale je, že ak kráľ na určitý čas opustí svojich sluhov, poverí ich 

úlohami a po návrate ich bude brať na zodpovednosť za splnenie úlohy. Veď majiteľ 

má právo sa kedykoľvek vrátiť. 

 Až do Ježišovho návratu budú kresťania vystavení neustálym pokušeniam. Večným 

cieľom zlého je klamať a našepkávať tak, že pozýva k sebe nasledovníkov, 



zhromažďuje ľudí okolo seba, a nie okolo Ježiša. Pretože tvrdí, že vie, čo ľudia 

potrebujú. Sú chvíle, keď zdanie klame a ukáže sa, že to nestačí. 

Aké je dobré, že nemusíme počítať, kedy príde Syn človeka. Nemusíme tráviť dni 

kŕčovitým strachom, že to a to patrí medzi znamenia konca čias a už je to tu. Vždy boli 

a vždy budú veľké katastrofy a nepokoje, ale našou úlohou nie je ich nasledovať a 

pozerať sa na ne, ale neustále vnímať nášho Krista a konať Svoju službu podľa Jeho 

poverenia. Každí máme individuálne poslanie, členovia zboru tu majú svoje úlohy vo 

svojich rodinách a v tomto meste i na tomto svete má náš cirkevný zbor poslanie šíriť 

dobrú novinu, zvesť lásky a spásy. To môžeme naplniť iba silou a vedením Ducha, 

pričom máme na mysli našu nádejnú budúcnosť a slúžime tak, aby sme vedeli, že náš 

Pán je s nami každý deň až do skonania sveta. 

Ak si však myslíme, že On mešká, nenechajme sa odradiť. Ten, kto bdie, tomu sa nič 

nemôže stáť. Najdôležitejšie je byť pripravený proti falošným Kristom. 

Každý by mal využívať svoje talenty a dary podľa svojich schopností. Pri poslednom 

súde každý bude ohodnotení práve vernosťou v službe. 

Naša sestra vo viere počas návštevy nemocnice mi raz povedala, mierne parafrázujúc 

známe príslovie: pracuj, akoby si mal žiť večne a modli sa, akoby to bol tvoj posledný 

deň. Slúžme Pánovu, ako keby to nikdy neskončilo, a medzitým bdejme, dávajme 

pozor a modlime sa, akoby to bolo vždy naša posledná chvála a prosba.  

 Čo nevidíme ako trest sveta, ale toto bude deň, keď bude naše vykúpenie dokončené. 

Za každým drsným a strašidelným znamením je milostivý Boh, my hľadíme na Neho, 

ktorý nám v Ježišovi odovzdal svoju lásku, nie svoje odmietnutie a odsúdenie. 

Ranné kresťanstvo verilo, že čas Ježišovho návratu bolo veľmi blízko. Čoraz viac však 

museli byť sklamaní z vlastných očakávaní a predstáv, keď sa pripravovali na 

stretnutie s Ním. Vieme, že osoba, na ktorú tak úpänlivo čakáme, sa objaví v určený 

čas. Ďakujeme nášmu Pánovi, že naplnenie tohto zasľúbenia sa nedá obísť. Obdobie 

spásy raz uplynie. Tí, ktorí zostanú vo svojich hriechoch, budú zatratení.  

Uľahčime si vlastný život od bremien na duši, ak dokážeme odpustiť, ak dokážeme 

zbaviť sa svojich krívd, ak dokážeme prekonať ľudskú hlúposť, ak dokážeme zveriť 

nášmu Bohu tých, ktorých sme doteraz považovali za nepriateľov. 



Každý by si mal položiť otázku, či čas strávený na tomto svete stojí za to, aby sme ho 

premrhali hnevom, pomstou, nepokojom a túžbou po moci, pričom sa vylúčime z 

Božej milosti a z Jeho kráľovstva. Pretože my sami často kladieme prekážku medzi 

seba a vykupiteľské dielo nášho Boha, ak nenájdeme očný kontakt a kontakt srdca s 

Pánom, ktorý sňal naše hriechy, aby sme mohli žiť v tomto súčasnom svete ako Jeho 

vykúpené deti. Slúžiť verne. Neustále pripravený na príchod Pána. 

Ľudská vypočítavosť nemôže určiť, kto patrí ku Kristovi a kto nie. Neexistuje žiadny 

vzorec pre osobu verného učeníka a neexistuje žiadna šablóna na státie na stráži, do 

ktorej budeme formovať všetkých okolo nás, pretože formu služby nevytvoril človek, 

ale Syn Boží nám dal príklad, ktorý krásne formuje naše životy a dokonale a 

vyhladzuje povrch, že pri plnení Božej vôle má v určený čas všetko zmysel. Preto 

vrúcne ďakujme Bohu Otcovi za všetko, povzbudzujme sa Slovami nášho Pána, 

Spasiteľa v spoločenstve Ducha Svätého! Amen. 

Modlitba 

Milostivý Pane náš! Ty, ktorý si stvoriteľom sveta a poznáš naše srdcia. Ty, Ktorý si 

pôvodcom našej spásy, ďakujeme, že si nám ukázal, kto je láska v Tvojom Synovi. 

Ďakujeme, že si nás nenechal utápať sa v neistote, ale Ty zasľubuješ skrze Svoje 

Slovo, že tento stvorený svet ustúpi novému. Do nového, kde zotrieš všetky slzy, kde 

už niet smrti, smútku, náreku a bolesti. Kde pred Tebou budeme stáť a Ty nás súdiš z 

hľadiska našej viery. 

Ďakujeme, že Ty jestvuješ, ...že sa máme s kým porozprávať a s kým sa môžeme 

podeliť o svoje radosti, pochybnosti a ťažkosti vo svojom vnútornom nepokoji. 

Ďakujeme, že nás nikdy nepošleš preč a že sme v Tvojej prítomnosti nikdy nepocítili 

odmietnutie. Ďakujeme za všetky naše doteraz vypočuté modlitby, aby sme sa na Teba 

mohli s dôverou obracať vo všetkých našich životných situáciách. 

Touto cestou Ti ďakujeme za príležitosti, ktoré sú za nami, za úspešné skúšky a 

vkladáme do Tvojich rúk našich vysokoškolských študentov a ich štátnice. Ďakujem 

za všetkým, ktorí sú po ošetrení v nemocnici. Prosíme, daj uzdravenie našim bratom a 

sestrám. Modlime sa za naše budúce manželské páry. Prosíme Ťa, aby si pripravil 

všetkých, ktorí chcú kráčať Tvojou cestou s Tebou. Prosíme Ťa, aby si im dal pokoj, 

múdrosť, trpezlivosť a lásku, ktorá ich živí. 



Prinášame pred Teba našich smútiacich a spomínajúcich bratov a sestry. Pane, daj 

Svojho utešujúceho Ducha Svätého všetkým tým, ktorí od Teba očakávajú prekrytie 

svojich rán a utešujúcu silu Tvojho večného Slova. Pre Pána Ježiša Krista, vypočuj 

nás. Amen. 

 

Modlitba Pánova 

 

Ofera: „Každý tak, ako si umienil v srdci: Nie s nevôľou alebo z donútenia, lebo 

ochotného darcu miluje Boh.“ (IIK 9,7)  

 

Požehnanie: „Pozri, Pán, Hospodin, prichádza v moci, vládne svojím ramenom.” (Iz 

40,10a) Amen. 

 

Pieseň Chválospev č. 352: „V Kristovi zostaň, duša, len!…” 

 

 

 

 


